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Вступ. В умовах ринкових відносин перед суспільством постає проблема 
соціальної незахищеності громадян. Насамперед це питання стосується молоді, 
оскільки вона має незначну професійну підготовку, малий трудовий досвід. Останнім 
часом ситуація у сфері молодіжної зайнятості в Україні постійно погіршується. 

Все більше усвідомлюється актуальність проведення заходів в області зайнятості 
молоді. Це обумовлено тим, що молодь - головна рушійна сила сучасного світу. Вона 
перебуває в центрі міжнародних, соціальних, економічних і політичних подій. 
Завдяки високому інтелектуальному потенціалу, мобільності та гнучкості молоді 
люди мають можливість впливати на суспільний прогрес, визначаючи майбутнє 
суспільства, держави та світу загалом. Одним з перспективних напрямків залучення 
молоді в суспільні процеси країни є забезпечення молоді робочими місцями. 

Матеріали та методи. При дослідженні проблеми безробіття і 
працевлаштування молоді були використані статті з наукових журналів та 
конференцій. У роботі використано абстрактно-логічний метод - для теоретичного 
узагальнення й формулювання висновків; економіко-статистичний - для аналізу 
сучасного стану ринку праці та політики зайнятості населення в Україні. 

Результати. За 2013 р. в Україні зафіксовано 22,1 млн. економічно активних 
осіб віком 15-70 років, з яких 20,5 млн. були працевлаштовані. Решта 1,6 млн. осіб -
безробітні. Серед зареєстрованих безробітних високий відсоток молоді - 42,1%. В 
Україні, за законодавством, молоддю вважаються громадяни віком від 14 до 35 років. 

"Низький рівень зайнятості серед таких осіб обумовлений тим, що молодь у 
такому віці навчається і не має стійких конкурентних переваг на ринку праці", -
стверджують у Державній службі зайнятості. 

Проте, навіть по закінченню навчання молодь не може працевлаштуватися. За 
перше півріччя 2013 р. зафіксовано 78 725 вакансій. Бажаючих отримати роботу - 465 
251 осіб. З них 17 057 - випускники вузів, які після отримання диплома офіційно 
зареєструвалися безробітними. Для порівняння: за 2012 р. на облік служби зайнятості 
стали 52 884 випускники. За даними Держзайнятості, за перше півріччя 2013 р. на 90 
вакансій юристів зареєстрували 1 558 дипломованих безробітних. На 237 вакансій 
економіста претендували 4 893 безробітні дипломовані спеціалісти. Як зазначається, 
в січні поточного року потреба в працівниках на заміщення вакантних посад 
становить 57,8 тис. осіб, навантаження зареєстрованих безробітних на 10 вільних 
робочих місць становить 91 людина. 

Найчисельнішими вакансіями в Україні є підсобний робітник, водій, 
держслужбовець, продавець та швачка, бармен, офіціант, кухар та прибиральник. 
Причому кількість бажаючих отримати таку роботу в кілька разів переважає кількість 
запропонованих місць. Усі пропоновані вакансії є низькооплачуваними і 
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непрестижними. Це ще одна причина, чому молодь не поспішає працювати за цими 
напрямками. 

Не менш важливою проблемою працевлаштування молоді є наявність досвіду 
роботи. Зазвичай, молода особа, яка щойно закінчила навчання, не має його. 
Розуміючи це, участь держави на законодавчому рівні щодо працевлаштування 
молоді поступово зростає. Так, у січні 2013 р. набрав чинності закон "Про зайнятість 
населення". Згідно з ним студентам, які здобули професії "кваліфікований робітник", 
"молодший спеціаліст", "бакалавр", "спеціаліст" і продовжують навчатися на 
наступному кваліфікаційному рівні, надано право проходити стажування за 
спеціальністю. Найбільшим плюсом для молоді є запис про проходження стажування 
до трудової книжки. Щоб влаштувати випускників, уряд розробив бюджетну 
програму "Надання роботодавцям дотацій для забезпечення молоді першим робочим 
місцем". Мінсоцполітики відшкодовує витрати роботодавцям на зарплату та внески 
на загальнообов'язкове державне соціальне страхування випускників ВНЗ та ПТУ. 

У бюджеті 2010 р. на таку програму уряд заклав 10 млн. грн., а у 2011-2013 рр. -
25 млн. грн.., 2014 р. - 22, 2 млн. грн. [І]. 

Також держава надає матеріальну допомогу безробітнім. У фонд соціального 
страхування на випадок безробіття було спрямовано 690 млн. гривень. Кількість 
безробітних, що одержали державну допомогу в грудні 2013 р., становила 402,1 тис. 
осіб, середній розмір допомоги на одного безробітного становив 1172 гривні. На 
січень 2014 р. допомога збільшилась 1175 гривень [2]. 

Висновки. Наполегливість молоді, яка дійсно прагне працювати спільно з 
реалізацією ефективної молодіжної політики держави, спрямованої на одержання 
молодими людьми роботи з достатніми умовами праці, призведуть до покращення 
ситуації з безробіттям молоді та підвищення рівня економічного розвитку держави в 
цілому. Ефективне вирішення проблеми працевлаштування молоді дасть поштовх до 
розвитку вітчизняної економіки, сприятиме становленню України як стабільної, 
розвиненої та квітучої держави. 
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